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Bilal BİLİCİ

Adana Milletvekili

Dışişleri Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’nın 98. Ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün
96. Maddeleri gereğince Tarım ve Orman Bakam Sn. İbrahim Yumaklı tarafından yazılı

olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Adana ili, tarımsal üretim açısından Türkiye’nin en önemli bölgelerinden biri olmasına

rağmen son yıllarda ciddi bir kuraklık tehdidiyle karşı karşıyadır. Meteorolojik veriler, yağış
oranlarının mevsim normallerinin altında seyrettiğini ve sıcaklık ortalamalannm arttığını

göstermektedir. Buna bağlı olarak yer altı su seviyelerinde de ciddi düşüşler meydana
gelmektedir. Kuraklık sadece tarım üretimini değil, içme suyu kaynaklarını, yer altı su
rezervlerini ve ekosistemi de tehdit etmektedir.

Özellikle sulama amaçlı kullanılan yer altı sularındaki azalma, hem çiftçilerin üretim

maliyetlerini artırmakta hem de gelecekte geri dönüşü mümkün olmayan çevresel tahribatlara

yol açabilecek bir risk barındırmaktadır. Bu bağlamda. Adana’daki kuraklık durumu ve yer

altı su kaynaklarıma korunmasına yönelik politikaların kamuoyuyla şeffaf bir şekilde

paylaşılması büyük önem arz etmektedir. 29.08.2025

Bilal BİLİCİ

Adana Milletvekili

Bu bağlamda;

2020-2025 yılları arasında Adana ilinde yıllık yağış miktarlarında görülen değişim
nedir? Kuraklık açısından bölge nasıl sınıflandırılmaktadır?

Adana’daki yer altı su seviyelerinde son beş yılda gözlenen değişim nedir? İl bazında
ölçüm yapılan kuyuların verileri ne durumdadır?
Yer altı su kaynaklarının azalmasının önüne geçmek için Bakanlığınızca alınan
önlemler nelerdir?

Adana'da alternatif su kaynaklarının (barajlar, yüzey suyu projeleri, yağmur suyu

hasadı vb.) geliştirilmesi yönünde yürütülen herhangi bir proje var mıdır?
Adana’da tarımsal sulamada kullanılan suyun ne kadarı yer altı kaynaklarından

sağlanmaktadır? Bu oranın azaltılmasına yönelik çalışmalar yürütülmekte midir?
Adana’daki çiftçilere kuraklıkla mücadele kapsamında sunulan destek ve teşvik

programları nelerdir?
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